

说话做事不按常理出牌

美国开启“任性”施政

特朗普就任美国总统将满一年,就其施政,美国国内“正反”评价泾渭分明。研判美国对外政策,新华社世界问题研究中心研究员王发恩以“任性”来形容。

“特朗普是个非典型政客,说话做事常常不按常理出牌。在美国的传统政治精英即所谓‘建制派’眼里,特朗普像个‘另类’,”王发恩说。

这种“另类”表现也许源自特朗普的商人特质。他逢事强调“以结果为导向”,尤其在外交领域,特朗普希望看到显而易见、立竿见影的“结果”。一旦“结果”满足不了预期,就会直接反作用于双边关系。而他想要的“结果”,

就是最大化地实现美国利益,即他上台前高调表态、上台后反复强调的“美国优先”原则。

王发恩说:“‘美国优先’是‘你输我赢’,是‘零和博弈’。只要不符合‘美国利益’,协议说撕就撕。美国以往所谓的‘国际规则’‘负责任大国’等等都成为过去。”

特朗普上台不到一年,美国先后退出《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)、应对全球气候变化的《巴黎协定》、联合国教科文组织以及联合国主导的《移民问题全球契约》制订进程,伊核协议面临困境,连北美自贸区协议及多个双边经贸协议也存亡

不定。12月初,特朗普又宣布美国承认耶路撒冷为以色列首都,并着手准备将美国驻以大使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷。此举冲击了国际社会对巴以问题的基本共识,招致国际舆论强烈反弹。

12月21日的联合国大会表决通过谴责美国耶路撒冷政策的决议。表决前,总统特朗普和美国驻联合国代表黑莉明确警告会员国“反对美国会失去援助”,这对一个联合国安理会常任理事国来说十分罕见。有媒体认为,美国的影响力在“衰减”;并不是说美国的硬实力下降,而是它作为世界“唯一超级大国”,从“道义”高地滑

落。

“特朗普这一连串单边举动引发全球关注,传统盟友也有很多怨言,”王发恩说,以上种种,凸显了一年来的美国对外政策的“任性”,使过去以美国价值观为“标杆”构建基本规则秩序的西方世界无所适从,让国际社会对美国未来走向有很大疑虑。

不过,王发恩指出,纵观特朗普的行为轨迹,有一点是清晰和肯定的:那就是一切政策都服务于“美国优先”这一国家利益。这或许是判断特朗普治下美国对外政策走向时,各类“不可测”因素中“可测”的关键线索。

(新华社)

美博物馆 13件名画 失窃27年

千万美元悬赏月底止

据美国《世界日报》28日报道,如果想要领取美国波士顿一座博物馆的千万美元悬赏奖金,要把握最后几天的期限了。伊丽莎白史都华花园博物馆(Isabella Stewart Gardner Museum)在1990年惊传失窃案,遗失的13幅名画合计价值约5亿美元,1000万美元破案奖金的截止日期,将是12月31日午夜。

伊丽莎白史都华花园博物馆1990年遭窃的艺术品当中,包括塞加(Edgar Degas)、马奈(Edouard Manet)、林布兰(Rembrandt van Rijn)及维梅尔(Johannes Vermeer)等大师的画作。虽然悬赏千万美元奖金,向社会大众征求破案线索,但到目前为止,却空无音讯。

这起美国历史上价值最高的名画窃案,27年来迟迟未破,让美国联邦调查局与博物馆方面都颇为气馁。巨额悬赏奖金推出之后,原本博物馆与调查人员都预期,可望得到各界人士踊跃提供线索,结果却是事与愿违。

(中新网)



世界最小手机来了

重量为13g 屏幕只有0.49英寸

据英媒27日报道,英国推出了一款超迷你的手机,堪称是世界上最小的手机。重量为13g,屏幕仅有0.49

英寸。这只是一款普通的功能机,除打电话、发短信之外,还能容纳300条联系人和50

条短信,这款手机只能使用Nano SIM卡,并且只适用于2G网络。

(中新网)

法国检方调查问题奶粉召回事件

或提出指控

法国媒体28日报道,法国检察官已着手调查法国乳业巨头拉克塔利斯在全球召回这家集团生产的问题婴儿食品一事。

今年8月以来,法国31名婴儿感染沙门氏菌,缘由是食用了拉克塔利斯旗下奶粉等婴儿食品。

法新社26日以一名法律界人士为消息来源报道,分管公共卫生的巴黎检察

官已启动调查,确定是否按以下罪名指控拉克塔利斯集团,包括造成无意识伤害、危害他人生命安全以及欺骗公众、未及时有效地召回产品。

拉克塔利斯是全球最大乳制品生产商之一。

媒体本月初报道,法国多地大约20名婴儿因为食用由法国马耶讷省克朗市一家拉克塔利斯工厂生产

的奶粉等婴儿食品而感染沙门氏菌。

10日,法国经济和财政部发表公报:确认多名婴儿感染沙门氏菌与拉克塔利斯旗下奶粉等婴儿食品相关,要求这一集团召回涉事工厂今年2月15日以来生产的600余批、可能被沙门氏菌污染的奶粉等婴儿食品。

问题产品涉及 Picot、

Milumel等品牌,出口到多个国家,包括中国、英国、巴基斯坦、孟加拉国、苏丹。

拉克塔利斯10日开始召回问题产品,21日扩大召回产品的范围。

法新社26日报道,拉克塔利斯已召回涉事工厂今年2月15日以来生产的所有婴儿食品。

(中新网)

俄计划向土耳其 出售4套S-400防空导弹系统

俄罗斯技术公司总裁切梅佐夫28日表示,俄将向土耳其出售4套S-400防空导弹系统,并计划于2020年3月开始供应首批S-400系统。

俄罗斯《生意人报》当天在对切梅佐夫的采访报道中说,俄土两国财政部已完成俄向土出售S-400防空导弹系统的谈判,合同总价值25亿美元,其中45%由土方先行支付,剩余55%用俄方贷款支付。

非北约成员国俄罗斯和北约成员国土耳其之间的S-400军售协议遭到西方国家反对。土耳其总统埃尔多安今年9月表示,土耳其有权建立独立自主的国防力量,其他国家无权说三道四。俄罗斯

总统新闻秘书佩斯科夫表示,任何国家无权谴责俄土之间的军事技术合作。

俄罗斯S-400防空导弹系统是在S-300防空导弹系统基础上改进而成的俄第四代最新型防空导弹系统,于2007年列装俄军,其任务是摧毁各种先进空中攻击武器。每套系统可同时制导72枚导弹,打击36个目标,射程范围达400公里,被认为是俄军迄今所拥有的最先进防空系统。

俄技术公司成立于2007年,是俄罗斯最大的工业集团之一,涉及军工、通信、能源、航空等诸多领域,旗下企业700多家,其总裁由俄总统直接任命。

(新华社)

追捕技能太惊人! 南非反偷猎犬竟然会跳伞

偷猎行为威胁着野生动物的生命。在南非,为了协助追捕在山林中偷猎大象和犀牛的犯罪分子,反偷猎和犬类训练学会帮助当地执法部门训练了一批反偷猎犬。工作时,它们身背降落伞背带、头戴护目镜、耳罩和口套,脚蹬“工作鞋”,随执法人员乘坐直升机,在林地上空搜寻陷阱、枪械等偷猎迹象,有时甚至需要随主人从近2300米的空中跳伞,到危险地区追捕偷猎分子。

“巨人”、“杀手”、“箭”、“毒牙”、“阿尔法”是这支特种犬队里的反偷猎高手。德国牧羊犬“箭”是第一个会跳伞的反偷猎犬,因此被载入吉尼斯世界纪录;比利时玛利诺犬“杀手”因参与破获了115个偷猎团伙,得到一枚金

质奖章。

2010年,特种工作犬首次获批参加在克鲁格国家公园里的反偷猎行动。英国《每日邮报》援引驯犬员的话报道,如今,几乎所有大型保护区都有自己的反偷猎犬队配合执行任务,跳伞也成为反偷猎行动的重要附加手段,尤其是在位置偏僻或人类难以到达的区域。

反偷猎和犬类训练学会通过喂养犬类了解它们的性格,为它们安排适合的工作,比如追踪、跳伞。学会一名发言人说,“并不是所有狗都善于追踪,也不是所有狗都对身处空中感到兴奋”,比利时玛利诺犬比较善于追踪和搜索,而“箭”和“巨人”只要看到降落伞背带就会兴奋,就喜欢乘直升机。

(新华社)

德加大打击网络违法言论 最高罚款5000万欧元

德国司法部27日宣布,将在明年1月初推出在线表格,供网民投诉对已举报网络违法言论处理不力的情况,相关社交媒体可能因此被处以最高5000万欧元的罚款。

司法部表示,他们接到申诉后将判断社交媒体平台是否存在管理缺陷,并可针对平台打击违法言论不力处以最高达5000万欧元的罚金,但司法部强调不会亲自参与删除或屏蔽违法言论。

德国联邦议院今年6月通过了司法部的一项提案,规定社交媒体平台需在限定时间内,对用户举报的违法言论进行回应,并视情删除或屏蔽。违法内容涉及仇恨性、煽动性言论,侮辱、诽谤、威胁、虚

假信息,恐怖主义犯罪和儿童色情等。通过后的法律已从今年10月1日起生效。

根据这项法律,社交媒体网站需向用户提供可24小时举报非法内容的服务,必须在7天内删除非法内容及其副本,明显的违法言论需在举报后24小时内删除或屏蔽。社交媒体网站需指定专人负责处理用户投诉,若言论内容存在争议,也需在举报后7日内作出处理。

德司法部部长海科·马斯曾在2015年表示,司法部近年来收到大量投诉,称互联网上种族主义和排外的煽动性言论泛滥,而一些社交媒体网站没有对此采取有效控制措施。

(新华社)